
1. 가장 큰 각부터 차례로 기호를 쓰시오.

㉢

㉠

㉡

각의크기는변이길고짧음에관계없이두변이벌어진정도로만
비교합니다.

해설



2. 다음과 같은 그림이 있다. ( )안에 예각은 ‘예’ , 둔각은 ‘둔’
으로 나타낼 때, 둔각은 모두 몇 개입니까?

① 5개 ② 4개 ③ 3개 ④ 2개 ⑤ 1개

⇒ 3개

해설



3. 다음 도형은 이등변삼각형입니다. 둘레의 길이가 13 cm 이면, 변
ㄱㄴ의 길이는 얼마인지 구하시오.

cm

4 cm

이등변삼각형은 두 변의 길이가 같으므로,
(13 − 5) ÷ 2 = 8 ÷ 2 = 4( cm)

해설



4. 다음을 계산하시오.

4

5
+

4

5

① 1
3

5
② 1

8

5
③ 2

4

5
④ 3

1

5
⑤ 2

4

15

4

5
+

4

5
=

4 + 4

5
=

8

5
= 1

3

5

해설



5. 철수의 몸무게는 34
5

22
kg이고, 선영이의 몸무게는 29

15

22
kg입니다.

두 사람의 몸무게를 합하면 몇 kg인지 구하시오.
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해설



6. 식이 성립하도록 ( )를 넣어야 할 부분은 다음 중 어느 것입니
까?

53 − 12 + 24 − 7 = 10

① 53 − 12 ② 12 + 24 ③ 24 − 7

④ 53 − 12 + 24 ⑤ 12 + 24 − 7

여러 번 시행착오를 통해 답을 이끌어 내도록 합니다.

해설



7. 시각이다음과같을때, 시침과분침이이루는작은각이예각인경우는
어느 것입니까?

① 3 시 ② 1 시 45 분 ③ 3 시 30 분

④ 5 시 50 분 ⑤ 10 시 30 분

해설



8. 각도가 가장 큰 것은 어느 것입니까?

① 45° + 50° ② 2 직각 − 60° ③ 70° + 65°

④ 140° − 15° ⑤ 1 직각+35°

① 45 ° + 50 ° = 95 °
② 2직각−60 ° = 180 ° − 60 ° = 120 °
③ 70 ° + 65 ° = 135 °
④ 140 ° − 15 ° = 125 °
⑤ 1직각+35 ° = 90 ° + 35 ° = 125 °

해설



9. 다음 도형에서 ㉠과 ㉡의 각도의 합을 구하시오.

°

155 °

삼각형의 세 각의 합은 180 °입니다.
한 각의 크기를 알고 있으므로
두 각의 크기의 합은 180 ° − 25 ° = 155 °

해설



10. 각 삼각형들의 각의 크기를 알아보면 다음과 같습니다. 이등변삼각형
을 모두 고르시오.

① ㉠, ㉡, ㉢ ② ㉠, ㉢ ③ ㉡, ㉢, ㉣

④ ㉡, ㉢ ⑤ ㉠, ㉡, ㉢, ㉣

각 삼각형들의 각의 크기를 알아보면 다음과 같습니다.

두 각의 크기가 같은 삼각형은 ㉠, ㉢입니다.

해설



11. 다음 숫자 카드 중 3장을 뽑아 한 번씩 사용하여 분
모를 5로 하는 대분수를 만들었을 때, 이 수들의 합을
구하시오.
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해설



12. 빨간색테이프가 3
2

5
m있고, 노란색테이프가빨간색테이프보다 1
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더 짧게 있습니다. 두 색 테이프의 길이의 합은 몇 m 인지 구하시오.
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해설



13. 수진이는 5000 원을 가지고 동생과 함께 공책과 연필을 사기 위해서
문구점에갔습니다. 450원짜리공책 6권과 250원짜리연필 7자루를
샀습니다. 수진이가 가진 남은 돈은 얼마입니까?

원

550원

5000 − (450 × 6 + 250 × 7)
= 5000 − (2700 + 1750) = 5000 − 4450 = 550(원)

해설



14. 다음을 계산하시오.

51 − 72 ÷ 8 + 9

① 53 ② 49 ③ 55 ④ 51 ⑤ 48

나눗셈을 먼저 계산하면
51 − (72 ÷ 8) + 9 = 51 − 9 + 9 = 42 + 9 = 51

해설



15. 안에 알맞은 각도를 써넣으시오.

°

60 °

180 ° − 100 ° = 80 °
360 ° − (150 ° + 70 ° + 80 °) = 60 °

해설



16. 다음 설명 중 바르지 않은 것은 어느 것입니까?

① 삼각형의 세 각 중 한 각이 둔각이면 둔각삼각형이다.

② 삼각형의 세 각 중 한 각이 예각이면 예각삼각형이다.

③ 삼각형의 세 각 중 한 각이 직각이면 직각삼각형이다.

④ 정삼각형은 이등변삼각형이다.

⑤ 5시 15분의 시침과 분침이 이루는 작은 각은 예각이다.

② 예각삼각형은 삼각형의 세 각 모두 예각인 삼각형입니다.

해설



17. 한 시간에 인형을 136개씩 만드는 공장과 한 시간에 인형을 144개씩
만드는 공장이 있습니다. 4시간 동안 두 공장에서 만든 인형을 한
상자에 45개씩 8상자에 담아 포장하고, 나머지를 한 상자에 19개씩
포장하려고합니다. 19개씩 포장할 상자는 모두 몇 상자입니까?

40상자

{(136 + 144) × 4 − 45 × 8} ÷ 19
= (280 × 4 − 45 × 8) ÷ 19
= (1120 − 360) ÷ 19
= 760 ÷ 19 = 40상자

해설



18. 다음 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

174 ÷ 6 − × 2 = 17

6

174 ÷ 6 − × 2 = 17

29 − × 2 = 17

× 2 = 29 − 17 = 12

= 12 ÷ 2

= 6

해설



19. 다음 그림과 같이 직사각형을 접었을 때, 각 ㉠의 크기를 구하시오.

°

48 °

180 ° − (66 ° + 66 °) = 48 °

해설



20. 등식이 성립하도록 ⃝안에 +, −, ×, ÷ 를 알맞게 써넣은 것은 어느
것입니까? (단, 기호는 한 번씩만 사용합니다.)

70⃝ 60⃝ 4⃝ 5 = 60

① − , + , × ② − , ÷ , + ③ + , − , ×

④ +, − , × ⑤ × , + , −

60 ÷ 4 = 15이고 70 − 15 + 5 = 60이므로
등식이 성립하도록 식을 만들면
70 − 60 ÷ 4 + 5 = 70 − 15 + 5 = 55 + 5 = 60

해설


